



Memo

AAN : de leden van de commissie Ruimte

VAN : wethouder L.K. Snijders

DATUM : 10 juli 2018

BETREFT : Afdoening toezegging TZ227RO naar aanleiding van de rondvraag door de fractie GBW inzake waterproblematiek De Lier

Aanleiding

Ten behoeve van de rondvraag van de commissie Ruimte van 19 juni 2018, zijn door de fractie GBW vragen gesteld inzake waterproblematiek De Lier.

Inleiding door de fractie

In het antwoord van het college op een vraag van de LPF-fractie inzake verzakkingen in De Lier is aangegeven dat het financieel niet haalbaar is om de verzakkingen eerder aan te pakken.

Vraag 1

Het college werkprogramma is nog niet gereed, toch geeft het college in dit antwoord reeds aan dat er geen financiële prioriteit is om dit probleem aan te pakken. Aanpak van verzakkingen en zorgen voor droge voeten in De Lier zouden juist wat onze fractie betreft wel prioriteit moeten krijgen.

Antwoord 1

Aanpak van de verzakkingen in De Lier heeft zeker prioriteit, alleen wordt er nu gehandeld op basis van het ophoogprogramma Bomen- en Druivenbuurt zoals beschreven in de raadsmemo van 9 januari 2018, mede gebaseerd op het vorige college werkprogramma.

Vraag 2

De hevige regenbuien van de afgelopen tijd geven aan dat de waterproblematiek in De Lier nog steeds aandacht verdient. Kunt u contact opnemen met het hoogheemraadschap van Delfland of er voldoende is voorgemalen? De indruk bestaat namelijk dat dit niet of niet tijdig heeft plaatsgevonden.

Antwoord 2

Ja, wij hebben contact opgenomen met het Hoogheemraadschap van Delfland om te vragen of er voldoende is voorgemalen. Het Hoogheemraadschap heeft hier het volgende op geantwoord:
“Op de dinsdag is niet voorgemalen. Op de donderdag wel. Dinsdag niet omdat het de eerste bui was na een langere droge periode. Hierdoor waren de waterstanden al niet hoog. Bovendien is de afvoer van het oppervlaktewater een kwestie van uren (12) over het gehele gebied van Delfland. Dat terwijl de regenbui van 70 mm in 20 minuten is gevallen in De Lier. In Delft is bijvoorbeeld veel minder regen gevallen. Meer afvoer is dan niet effectief. Bij dit soort buien zijn vasthoudmaatregelen veel effectiever. Deze liggen veel dichterbij en kunnen op korte termijn een veel effectiever effect opleveren.”



Memo

Vraag 3

Vorig jaar is door het college een onderzoek gedaan naar een doorsteek van de brede Lee naar het Zwethkanaal in De Lier. Het hoogheemraadschap van Delfland heeft deze doorsteek helaas niet meer hoog op haar prioriteitenlijst staan. Kunt u tevens nagaan bij Delfland of de recente regenbuien aanleiding geven om deze doorsteek weer top prioriteit te geven?

Antwoord 3

Ja, wij hebben nagevraagd bij het Hoogheemraadschap van Delfland of de recente regenbuien aanleiding geven om de doorsteek tussen de Zweth en Brede Lee weer top prioriteit te geven. De reactie van het Hoogheemraadschap is dat hun standpunt omtrent de doorsteek van de Brede Lee hierdoor niet verandert en dus geen prioriteit krijgt. Volgens het Hoogheemraadschap zit er geen knelpunt in het boezemsysteem rondom De Lier. Het gemeentelijke onderzoek in 2017 naar de mogelijkheden van een doorsteek tussen de Zwet en de Brede Lee was puur gericht op uitbreiding van de recreatieve vaarvoorziening rondom De Lier.